市公路事业发展中心
2024年上半年工作总结及下半年工作打算

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划的关键之年。市公路事业发展中心围绕市委、市政府“五新”战略行动的决策部署，深化党的建设，提高建养水平，筑牢安全防线，治理路域环境，公路事业平稳发展，现将2024年上半年工作总结以及下半年工作打算汇报如下：
一、上半年工作情况
（一）加强党的建设，强化管党治党
一是压实党建责任。制定全面从严治党主体责任清单，组织召开党组织书记抓党建述职评议暨全面从严治党工作部署会，开展党建工作暨党纪学习教育督导检查，压紧压实责任“链条”。二是强化品牌创建。大力推进抓好“乐道”等党建品牌创建工作，积极申报“赣路先锋”党建品牌。三是抓实党纪学习教育。研究制订下发党纪学习教育工作安排，举办全市公路系统党员领导干部党纪学习教育专题读书班，并开展警示教育、现场教学等活动，确保党纪学习教育在中心走实走深。四是持续正风肃纪。加大党员干部作风突出问题专项治理力度，健全党员干部“八小时以外”监督管理机制，整治群众身边不正之风和腐败问题，深化运用监督执纪“四种形态”，推动管党治党责任全面覆盖、层层传导。
（二）完善路网规划，努力争资争项
一是抓好项目规划调整。全面梳理普通国省道公路计划升级改造项目，推进“十四五”中期调整，做好我市“十四五”公路规划的承上启下。二是全力以赴争资争项。按照“跑步进京”争政策争资金争项目工作要求，加快试验区责任分工项目G351浮梁县湘湖至分水岭段升级改造工程项目前期，目前已完成行业复审意见重审以及社会稳定性风险评估修编。
（三）推进路网建设，做好项目投资
一是努力推动项目建设。已报请市政府督办乐平市政府，推动交通运输部及省交通运输厅挂红牌督办项目S306乐平吾口至杨范段公路改建工程、S303乐平乐源坂至临港段公路改建工程尽快完成下牌整改。二是推进项目交竣工验收。加快G206国道蛟潭花千谷至唐英大道升级改造工程、景德镇南至乐平北改扩建工程交工验收完成S410洪源至玉田升级改造工程等项目竣工验收质量检测，预计8月可完成项目竣工质量验收工作。
（四）夯实公路养护，提高路况水平
一是完成2024年国家公路网技术状况监测准备工作。完成G206、G351国道路面修复养护项目，更换国道波形护栏7.8公里，维修护栏23.8公里，确保国道路况优良。二是加强日常养护工作。开展日常养护检查督查，加密日常养护巡查频次，加大小修保养力度，修补路面裂缝、坑槽等50处，维护路面技术状况水平。三是大力实施养护项目。2024年我中心养护项目备案共计16个，实施总里程49.869公里，已完成11.723公里，剩余部分预计9月底完工。四是保障桥梁安全运行。实施桥梁维修项目及桥梁安全防护能力提升项目共计10个，已完成7个，同时配合交通运输执法部门开展桥梁桥下空间执法监管工作，保障桥梁安全运行。五是整治道路风险隐患。做好重大风险隐患排查及风险数据更新，完成对高边坡、临水临崖路堤、桥涵通道等重点部位及地质灾害易发路段的摸排，排查风险隐患16处，已完成处置11处，剩余5处已设置安全警示牌等措施。
（五）强化安全生产，织牢防护防线
贯彻落实中央、省、市安全生产行业治本攻坚三年行动部署和要求，深入推进普通国省道公路行业治本攻坚三年行动，强化风险隐患的源头治理。一是健全安全体制机制。成立工程建设、公路养护两个安全专业委员会，印发《景德镇市公路事业发展中心安全生产管理办法》，确保安全生产责任层层压实。二是维护公路通行安全。实施公路安全生命防护工程，针对事故多发点段和严重交通安全风险路段，开展安全生产风险辨识评估工作，增设标志标牌37块，修复标线2.32万平方米。三是深化拓展“三个一律”道路交通安全风险隐患排查治理专项行动。累计排查国省道校园路段和平交道口交通安全隐患103处，整治完成75处，其余隐患正在抓紧整改。四是开展地质灾害隐患排查。针对公路沿线地质灾害风险点、临江沿河、桥梁水下基础等重点部位开展地质灾害隐患排查，累计采集风险点100处，其中一级风险点3处，二级风险点13处，已完成一级风险点处置1处，二级风险点处置13处。五是自觉增强应急能力，针对桥梁、汛期开展应急演练，进一步提高中心应急救援能力。
（六）抓好路域整治，保护路产路权
一是做好路产路权保护宣传，累计开展路产路权保护宣传4次，散发、喷写悬挂宣传材料50余份，推动公路相关法律知识深入人心。二是切实维护路产路权，截至目前共清除违章广告杂牌10余块，清理公路垃圾200余立方米，并联合浮梁县交通运输综合执法支队制止1起擅自占用省道施工事件。
二、存在的问题和困难
（一）因地方财政不足，征地拆迁缓慢、配套资金落实困难等不利因素影响项目建设
普通国省道公路项目建设资金来源为上级补助资金和地方配套资金，上级补助资金下达滞后于项目建设，近年来，地方财政困难，部分项目征地拆迁以及地方配套资金落实困难，影响项目有序实施。
[bookmark: _GoBack]（二）养护资金拨付不及时，影响养护项目资金支付
省财政厅下达养护资金计划后，市、县财政往往不能及时将资金拨付到位，且养护配套资金实际并未落实，使得当年完成的养护项目资金拨付困难。
（三）中心事业单位专项绩效工资未纳入市财政预算
根据市政府有关批复和公路企业并购划转工作调度会议纪要精神，我中心事业单位专项绩效工资从移交划转至市国资委的公路企业（市路桥集团）上缴的国有资本收益统筹解决，未纳入市财政预算。
三、下一步计划
（一）深化党的建设，筑牢坚强战斗堡垒
一是抓好习近平总书记“7.9”重要讲话系列活动落实，突出主题宣传、典型宣传，引导各级党组织和党员干部凝心聚力完成中心任务，将党建优势转化为公路事业高质量发展的优势。二是围绕公路中心大局，开展“支部学支部、示范带全部”活动，深化打造模范机关和“四强”党支部创建工作，构建公路系统党建品牌矩阵，促进党建工作和业务工作深度融合，争取在“赣路先锋”党建品牌创建中取得好成绩。三是大力开展市委巡察反馈问题整改工作，确保党的政治纪律以及党风廉政建设各项纪律规定得到全面贯彻落实。
（二）加快项目建设，努力完成全年目标
一是完成项目下牌整改，及时跟进S303乐平乐源坂至临港段公路改建、S306吾口至杨范段路改建等挂牌督办项目进度，力争完成下牌整改。二是推进项目有序实施，加快试验区建设项目G351湘湖至分水岭段升级改造工程前期手续办理，积极做好开工前各项准备工作，确保项目顺利推进。三是抓好项目竣工验收，扎实完成工程质量专项验收及竣工决算审计工作，确保圆满完成年度竣工验收任务。
（三）强化养护管理，提升道路通行能力
一是做好迎检准备。按照国家公路网技术状况监测工作要求，做好国道标志标线、安防设施等基础设施缺失及损毁等情况排查整治工作。联合路政执法，加大公路区域环境治理，清除非公路标志牌、广告牌、违建等。二是强化日常养护。加强国省干线公路和桥梁的日常保洁、小修养护等工作，深入开展国省道日常养护巡查，加强日常养护的监管考核，确保路况、路域环境全面稳定。三是强化养护项目管理。全面做好路面养护、安全防护提升等养护工程实施，抓牢质量管理，统筹施工计划，保证施工进度，确保项目按期完工。四是整治安全隐患。加大临水临崖、急弯陡坡及事故多发地段的巡查力度，完善交安设施，消除安全隐患，同时做好节假日、汛期及极端恶劣天气期间的路网保通保畅工作，确保国省公路通行安全。
（四）统筹安全和发展，守好安全生产底线
一是强化隐患源头治理。持续推进公路行业治本攻坚三年行动，排查整治公路重大安全隐患，联合交管部门持续开展交通安全隐患排查治理专项行动，及时消除一、二级地质灾害风险点隐患。二是加强应急体系建设。加强典型事故案例警示教育，强化应急能力教育培训，组织开展高空作业、地质灾害处置等应急演练，着力提升应急队伍应对突发事件的综合能力，同时保障装备和技术支持，加强与社会组织的合作，打造一支召之即来、战之必胜的公路应急抢险队伍，健全中心应急体系建设。

